
Tizenhetedik évfolyam. Budapest 1897. augusztus 8. 32. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
VII., Rottenbiller-utca 46. A «Magyar Kereskedik Lapja» rendes ingyenmelléklete Előfizetések és hirdetések fel­

vétetnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

Fakiviteli konjunktúráink.
Fiume, aug. 4.

Az amerikai és orosz verseny daczára, kikö­
tőnkből mindennemű fa kivitele folytonosan 
emelkedik és ha az elért eredmények az árakat 
illetőleg nem is mutatnak fel sok nyereséget, 
még sincs okunk bizonyos köröknek az osztrák­
magyar fakivitel nemsokára bekövetkezendő 
hanyatlására vonatkozó pcsszimisztikus nézetét 
osztani.

Nemrég alkalmam volt Francziaorszag és 
Belgium mindazon kikötőit és kereskedelmi 
városait meglátogatni, amelyek fáinkra vannak 
utalva és a különféle fapiaczokról alaposan infor- 
malhaitam magamat.

.Yi.za többnyire puha fűrészelt és épületfát 
fogyaszt. A fakereskedelem e piaczon általános­
ságban nem nagy fontosságú. Lucz- és jegenye- 
fenyő deszkát Galaczból, pallókat (madriers) 
Norvégiából és pitchpine-t Amerikából rendel­
nek. Tölgyfürészanyagból bútorgyártásnál keve­
set hasznainak, kadarjából is keveset fogyaszta­
nak. Fiúméból jön évente nehány rakomány 
bordonali és gerenda.

Marseille. A beviteli üzlet ott kevés ember 
kézében van. Kikötőnkből nagyobb mennyiségű 
jegenyefenyő épületfát hozatnak, úgyszintén 
kevés hordódongat a kicsinyben! szükséglet 
részére. Tölgyfürészanyagban csekély forgalom 
van; lucz- és jegenyefenyő fürészanyag Galacz­
ból, Odeszabol és északról jön oda.

Cette, déli Francziaorszag borvidékének lő- 
piacza. Az orosz fa nagy mértékben tört magá­
nak oda utat. Találtunk ott nagy mennyiségű 
orosz dongákat és douelles pallókat, melyek 
azonban minőség és készítés dolgában messze 
maradnak a mieink mögött és csakis a sokkal 
olcsóbb arakkal tarthajak meg ver enyképessé- 
güket. Több franezía ezég, mely Oroszországban 
dongát készít, elárasztja termelésével a piaczot 
és ha, ar nagyon erőlködnek, fáinkat ki nem 
szoríthatják, mert a franczia fogyasztó a jobb 
minőségű magyar árut szokta meg. Amerikai 
fáktól ezen piacz ez ideig meglehetősen meg 
van kímélve. Puhafát Galaczból és északról 
hozatnak.

Bordeaux Itt az amerikai verseny már sokkal 
veszedelmesebb, különösen dongát adtak el nagy 
mennyiségben. Nyers hasított dongák, vagy mar 
kikészített dongák is importaltatnak Amerikából, 
utóbbiak csak egy méretben m!\ 4—6 és habar 
minőségük sokkal rosszabb, mint a magyar és 
boszniai, forgalmuk az utóbbi években mégis 
növekedett. A mi arunkra mindazonáltal aktuális 
veszedelem nem forog fenn és a hozatal is 
Amerikából csak addig fog tartani, mig donga- 
araink olcsóbbak nem lesznek. Azonkívül mar 
nem konvenial az amerikaiaknak vékonyabb 
dimenzió at mint 1“ és rövidebbeket mint 36" 
termelni; valamint az úgy nevezett selejtdongá- 
kat, melyek ha-al olcsóbban adatnak el, Amerika 
nem szállíthatja. Közönséges lurészanyagban 
(tölgy) banzig all első helyen, mig a finomabb 
fajiakat, mint eddig, is Fiume szállítja.

Cans. «Rois de Paris.» Asztalosai és butor- 
gyárosainak áru-fogyasztása jelentékeny, de az

eladás a vevők nehézkes viselkedése miatt kel­
lemetlen természetű. Minőség tekintetében a köve­
telmények napról-napra szigorúbbak lesznek, 
azokhoz alkalmazkodni és mégis haszonra is 
dolgozni nehéz. Szerencsére e czikkben a kivi­
teli üzlet szolid ezégek kezében van, és a vevők 
szigorú követelményei miatt más mint magyar 
vagy liorvát eredetű fa nem szállítható, úgy 
hogy a konkurencziától legalább félig-meddig, 
biztosítva vagyunk. Következő ezégek látják el 
a párisi, valamint egyáltalában a franczia pia­
czot tölgyfürészanyaggal (Sciaga de Paris): 
Societé d'Importation de chéne Vrbanye-Nor- 
manci, Lamarche A. Sziszek, Neuschlosz-féle rt. 
Nasic, Fiumei Hitelbank, Premrou és Ruzicka 
Fiume, és Grassl, Schenk Se Co. Bécs. Az 
utolsó 5 évben ugyan még több komoly, és 
kevébbé komoly ezég keletkezett, amely ezégek 
ezen üzletekben részt akartak volna venni, de 
rövid időn belül eltűntek a láthatárról, drágán 
megfizetve kísérletüket; ezen üzlet tudniillik 
gondos kezelést igényel és az első feltétel alapos 
szakimeret, szigorú szolidsággal párosulva.

A gyümölcsborok.
(H. V.) Még ezelőtt 10—15 évvel senki sem 

törődött hazánkban a gyümölcsborokkal. Meg 
voltak szóleink s Így mindenki hozzájuthatott a 
jó borhoz. A gyümölcsbort nem is tekinthettük 
igazi bornak.

A szőlők pusztulásával azonban a jó, tiszta, 
az egészségre nem ártalmas bor ára igen drága 
lett. Borfogyasztó közönség elég lévén, néhány 

1 élelmes vállalkozó elkezdte a műbőrt gyártani 
és mint természetes bort a forgalomba bocsáj- 
tani, azzal vigasztalván a beavatottakat, hogy a 
törköly újból való erjesztése, egy kis mazsola­
szőlő, egy kis ezukor, — no meg; hogy több 
ereje legyen — egy kis tiszta spiritusz hozzá­
keverése nem ártalmas.

Másképen Ítél azonban a fogyasztó-közönség 
és pedig rendszerint a szegényebb középosztály, 
a munkás-elem. Ezeknek nem lévén módjukban 
sok pénzt adni a jó borokért, de le sem akar 
mondani a szeszes italok élvezetéről, issza ezt a 
most már egészen megszokott műbőrt és szen­
vedi a fej- és gyomorbántalmakat.

Részint ez az oka, hogy ma már a gyümölcs­
borokat is nagyobb figyelemre kezdjük méltatni 
és előállításukkal is kezdünk komolyabban fog­
lalkozni.

A gyümölcsborok készítésénél a legutóbbi 
években a legnagyobb haladást a vegytani tudo­
mány fejlődése idézte elő, mely egyúttal az 
erjesztő gombákat is tanulmány tárgyává téve, 
magát a szeszes erjedést biztos alapokra fektette.

Ez ösmeretek segélyével a gyümölcsbor erjesz­
tése és készítése tökéletesedett. A mai gyümölcs­
bor mar nem is hasonlítható össze a régebbi 
zavaros, bizonytalan izü itallal, amennyiben ma 
már kifogástalan, tiszta, tartós, jóizü és színre

nézve is szép, nemesjellégü gyümölcsbort va­
gyunk képesek készíteni.

Különösen bő gyümölcsterméskor nem sikerül 
mindig termésünket azon frissiben értékesíteni. 
Az elvesztegetéstől jövőben tartózkodnunk kell. 
Ha jó áron nem tudjuk eladni gyümölcsünket 
készítsünk bort belőle. S ezáltal nemcsak gyü­
mölcsünk értékesíttetik megfelelően, hanem ke- 
vésbbé vagyonos osztályainknak is nyújtunk 
egészséges üdítő italt, mely nem rontja meg 
egészségét, s olcsóbb lévén a szőlőbornál, nem 
ösztönzi őt a pálinkaivásra.

Téves azon hit, hogy a gyümölcsbor nagyobb 
mérvű elterjedése konkurrencziát csinál a szőlő­
bornak, annál kevésbbé, mert erős, magas szesz- 
tartalmú gyümölcsbor előállítására természetes 
utón képtelenek vagyunk ; a tiszta gyümölcsbor 
szesztartalma csak 4—6 százalék.

A legjobb bort az almafélék adják; ennek ize 
is, helyes kezelés mellett a legkellemesebb.

Vessünk egy tekintetet a kis Würtemberg állam 
gyümölcstenyésztésére, itt van olyan négyszög- 
mértföld terület, melyre 20,000 drb gyümölcsfa 
esik. A Nekár völgyben pedig 80—100,000 drb 
gyümölcsfa esik ugyanoly területre. Mikor fogjuk 
mi ennek csak a felét is elérhetni? Pedig éppen 
az előbb említett kis állam jólétének és vagyo- 
nosságának nagy részét a gyümölcstermelésnek 
köszönheti.

ÜZLETI HÍREK.
Értéktőzsde.

b. Budapest, aug. 7. Az előző héten még oly 
csendes, élénktelen értékpiacz színezete e héten 
tökéletesen megváltozott. A nyári szünetet mintha 
ollóval vágták volna el, egyszerre belépett a piacz 
a legélénkebb forgalom körébe, melyet hatalmas 
hausse-irány dominált. Kezdetben a vas müvek és 
bányaértékek iránt mutatkozott érdeklődés, mely 
csakhamar átterjedt néhány nemzetközi értékre 
mely aztán rohamos áremelkedésnek vált tár­
gyává. E fordulatra az impulzust kétségkívül 
a külföldi piaczok, jelesül a berlini tőzsde adta, 
meg, de nem hiányoztak a bclmomentumok sem. 
A nagy pénzbőség és alacsony kamatlab készti 
a külföldi tőkepénzeseket arra, hogy minden oly 
értéket, mely a rendes kamatlábnál valamivel 
több hozamot biztosit, elkapkodjak. Ez okból 
fejlődött ki a hausse a berlini tőzsdén bánya­
értékekben, mely aztán a budapesti piaczra is 
átszármazott. A belső okok "közül első sorban a 
gabonaárak alakulása említendő. Úgy kellett 
volna lenni, hogy a szertelen búzaár-emelkedés 
folytán a tőkék az értékpiacztól elvonassanak s 
mégis az ellenkező történt, az, hogy a gabona- 
tőzsde nyújtott alkalmat az értékpiaczon fel
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használható jelentékeny nyereségek elérésére. 
A budapesti gabonatőzsde irányadó befolyását 
ugyanis jól felhasználták a terménykereskedők, 
magas árban vásároltak, de az árut hirtelen még 
magasabb árakon adták át a bécsi piacznak s 
most ez a nyereség az értékpiaczot árasztja el 
hol a belpolitikai helyzet kedvezőre fordulása is 
jó hangulatot csinált. Azonban a gyorsan kifej­
lődött hausse talán már túl is lépte a megenged­
hető határokat, mivel egyes értékekben, minő a 
városi villamos vasút, va-banque játékká fajult. 
Kívánjuk, hogy az érdekeltek ne lakóijának meg 
merész játékukért

Járadékokban a forgalom hanyatló volt; magyar 
aranyjáradék 30, koronajáradék 15 krral esett. — 
Bankrészvényekben a forgalom felette élénk volt; 
magyar hitelt bécsi számlára vásároltak töme­
gesen s az árjavulás 7Vs frt Pesti kereskedelmi 
bank a kedvező félévi mérleg folytán állandó 
vételkedv tárgyát képezte s 10 frttal ment fel. 
Még nagyobb érdeklődés mutatkozott jelzálog- 
bank iránt, mely 19 frt áremelkedést ért el. Le­
számítoló 10 frttal ment fel; középbankok is 
keresettek voltak. — Takarékpénztárak és biztosító­
intézetek iránt nem mutatkozott érdeklődés. — 
Gőzmalmok gyengültek; «Concordia» 5, «Erzsébet» 
3 frttal esett — Bányarészvényekben a hét elején 
igen élénk forgalom fejlődött ki, mely később 
némileg csökkent. Salgótarjáni 10, észak-magyar 
5 frttal javult. — Vasmüvek közül különösen 
rimamurányi iránt mutatkozott a külföld részé 
röl is élénk érdeklődés, mely 13'/! frt árjavulást 
eredményezett, Ganz és társa 65 frttal jegyez­
tetik magrsabban. — Egyéb iparvállalatok közül 
ezukor-, vaggonkölcsönző- és villamossági rész 
vények állottak előtérben, noha nagyobb forga­
lom nem fejlődött ki. — Közlekedési értékek 
piacza rendkívül élénk volt. Osztrák államvasut 
és «Adria» részvények keresettek voltak, előbbi 
6, utóbbi 4 frttal emelkedett. Az érdeklődés 
gyupontját azonban közúti vasút és városi villa­
mos képezték, melyekben a legerőteljesebb hausse 
fejlődött ki, közúti 12’/ä, városivillamos 253/4 frt­
tal emelkedett. — Sorsjegyek kevéssé gyengültek. 
— Valuták változatlanok.

Gabnanemüek.
R. J. & tsa. Budapest, aug. 7. Az időjárás e 

héten állandóan kedvező maradt, amennyiben 
tartósan derült és száraz volt és igy a cséplési 
munkálatok szakadatlanul voltak folytathatók. A 
termésátlag felöl kiadott hivatalos jelentés búzá­
nál 5 mm., rozsnál 51/» mm., árpánál 53/4 mm., 
zabnál valamivel 5Vs mm.-án felüli eredményt 
tüntet ki; ez azonban szélsőségek között mozog, 
amennyiben egyes vidékekről 2Vz mm., más 
vidékekről pedig 7—8 mm. eredményről jelente­
nek katasztrális holdanként. A vízállás a leg­
utóbbi esőzések behatása alatt rohamosan volt 
emelkedő és több helyütt okozott jelentékenyebb 
károkat.

Ami a külföldi piaczok üzletmenetét illeti, azok 
továbbra is rendkívül élénkek és a forgalom 
tetemes áremelkedésekkel volt kapcsolatos. Ame­
rikában tartós volt az európai kereslet és a kon­
tinentális számlára eszközölt vételek, az eladók 
tartózkodása mellett fokozatosan 4 cent ár­
emelkedést hoztak magukkal. Az angol pia­

czok szintén szilárd irányzatot jelentettek, a 
I fogyasztás élénkebben vásárolt és 2 shillingéi 
magasabb árakat fizettek. Ugyanezen irányzat­
hoz csatlakoztak teljes mérvben a franczia pia­
czok is. A terméseredmény ki nem elégítő és 
minthogy igy a fogyasztás nagyobbszerü vétele­
ket eszközölt és a spekuláczió is elénkebben 
vett részt, az árak gyorsan emelkedtek és búza 
IV2 frank, liszt 2Vs frankkal javult, csupán a 
hét végével lett az üzlet valamivel csendesebb. 
Németalföld, Belgium és a Svájcz eddigelé alig 
észlelt forgalomról jelentenek, melynél a tulaj­
donosok lényegesen felemelt árkövetelései kész­
ségesen adattak meg. Berlinben az üzlet házról- 
házra való üzérkedésre szorítkozik, a hangulat 
azonban nagyon szilárd és az északnémet pia- 
ezokon is emelkedő árirányzat.

A budapesti piaczon az eddigi szilárd hangulat 
folytatódott, a forgalom azonban tekintettel a 
hiányzó kínálatra csak korlátolt maradt. Habár 
a hét végével tetemes ellanyhulás következett 
be, az árjavulás egyenlege azért kenyérmagvak 
úgymint takarmányezikkekben elég nagy.

Búzában e héten is túlnyomóan a hausse irány­
zat dominált. Eleinte mérsékelt árflukluácziok 
voltak, de később az általános terméscsalódá­
sok, a borzasztó árvízkárok, nemkülönben a kül­
földi rapid hausse-áramlat vehemens árfelszök­
kenésekben nyert kifejezést. Különben magában 
véve az áruhiány is elég indok volt a hausse 
érvényesülésére. A kínálatok ugyanis a nem min­
dennapi árak daczara is oly gyengén ala­
kultak, hogy ebből a fogyasztás napi szük­
ségletét sem tudta fedezni. Ily körülmények 
között malmainknak a nyerstermény beszer­
zése nagy gondot okozott és a bevásárlás­
nál a legnagyobb áraktól sem riadtak vissza, 
csakhogy üzemük folytonossága nemileg bizto­
sítva legyen. Az áru minősége nekik teljesen 
mindegy volt és a régi szokványon aluli uj 
búzákat épp oly mohón szedték mint azelőtt a 
legprímább ó-buzákat, mert régi búza már e 
héten csak elvétve szerepelt a piaczon. A búza 
ára a naponkinti áremelkedés folytán oly horri­
bilis ármagaslatot ért el, aminőn már évek hosszú 
sora óta nem állott és az árak a hét végén már 
13 frt körül is jegyeztettek. A hét vége felé 
átmenetileg a kedvezőbb hivatalos kimutatásra 
nyugodtabb felfogás jutott érvényre és az ár­
ban lényeges csökkenés állott be. A zarlat azon 
ban ismét kedvezőbben alakult és az előző napi 
árveszteség jórészben megtérült. A hét szilárd 
irányzattal végződött és a heti forgalom 50 kr. 
emelkedés után 80,000 mm.-ra tehető. A fővá­
rosba hozatott, szekérszállitmányokat bele nem 
értve, 56,131 mm. búza, melyből mintegy 408 mm. 
búza szállíttatott tovább.

Rozsban az üzlet fejlődése nem volt mindig 
egységes. Kezdetben ugyanis a csekély kínálat 
daczára az irányzat inkább nyugodt volt. mert 
a fogyasztás a magas árakkal sehogysem tudott 
megbarátkozni. Később változott a helyzet és 
midőn kifelé élénkebben kezdték e czikket vásá­
rolni, a helyi vevők is kedvet kaptak és ked­
vező kereslet mellett magas árakat konczedáltak. 
Az emelkedés azonban ekkor is még korlátolt 
mértékben történt és csak a búza vad hausse 
által előidézett sürgős kereslet folytán emelked­
tek rohamos léptekben az árak. A hét vége felé 
ismét csökkent a vásárlókedv és az árak meg­
lehetősen lejebb szállottak. Végre a hét utolsó 
napján javult az árnivó. A forgalom a gyenge 
kinalat folytán mindenkor szerény keretek közt 
mozgott és egyenlegként 25 kr. "emelkedés után 
Budapest távolságában 8.45—8.55 frtot, helyben 
atveve 8.60 frtot fizettek. Állomáson gyenge a for­
galom. 0

Árpa habar nem volt oly vehemensen emel­
kedő, mint a múlt héten, az árak a viszonyokhoz 
kepest eleg kedvező fejlődést mutatnak. A for­
galom az idő előrehaladottságát tekintve, szo­

katlan gyenge volt. Takarmányárpából régi áru 
jó kereslet tárgyát képezte és 6.25—7.— frton 
igen könnyedén el lehetett helyezni. Uj árpa 
elvétve szintén került eladásra, de leginkább 
csak takarmányfajokban, melyek 6.25—6.50 frt 
között vásároltattak. Maláta- és serfőző-árpa csak 
mintaképen érkezett és még kisarányu volt e 
czikk forgalma. A dunamelléki, felvidéki és déi- 
vasutmenti árpák kvalitásban ez idén a legjob­
bak közé tartoznak, mig a tiszavidéki silány és 
oly különböző szinü, hogy, e miatt az ottani 
vidékek árpaterményei alig részesülnek némi 
figyelemben. Finomabb fajok kivitelre keresettek 
és helyben 8.75—9.— írtig vásárolták.

Zab is javult irányzattal indult és kedvező 
kereslet mellett az áremelkedés mindvégig erő­
sen túlsúlyban volt. A hozatalok e czikkben 
rendkívül gyengék voltak, mi azt eredményezte, 
hogy ekintet nélkül aminőségre, minden nehéz­
ség nélkül talált felvételt. Príma áruban külö­
nösen nagy volt a hiány, miután e héten csak­
nem kizárólag merkantil és alárendelt minősé­
geket kínáltak. Elkelt ó-áruból mintegy 3000 mm. 
közepes fajú 6.— frton és elsőrendű 6.65 frton. 
E héten érkezett az első uj zab a piaczra, me­
lyért szin cs tisztaságnak megfelelöleg 6.15— 
6.20 frtot fizettek. Állomáson átveendő árut 
gyengén kínáltak.

Tengeri a spekuláczió vételeire szintén igen 
szilárd volt és ára felszökkent mintegy 10 krral. 
A kínálat erősen gyengült, mert a készletek 
nemcsak a vidéken, hanem a fővárosban is érez­
hetően megfogyatkoztak. Az érdeklődés e czikk 
iránt igen nagy volt és a piaczra hozott csekély 
mennyiség iránt sürgősebb kereslet nyilvánult, 
úgy, hogy üzletek csak meszszemenő áremel­
kedések kapcsán jöhettek létre. Egészséges ku- 
koricza helyben vaggonba rakva 4.95—5.10 frton 
és alarendeltebb minőség 4.35—4.75 frtig kelt 
el. Állomáson is rendkívüli jó keresleti czikket 
képezett, de a forgalom mindamellett sem ölt- 
hetett nagyobb arányokat, mivel a sok esőzés 
az utakat nagyon megrongálta. Elkelt Laczházán 
5.10 frton.

Káposztarepcze az általános hausse áramlatban 
szintén felfelé haladt és mintegy 50 krral javí­
totta árát, később azonban a szokvány reakeziója 
folytán ellanyhult és a múlt héthez képest csak­
nem változatlan maradt, helyben 13.30 frton 
jegyeztettik.

Lenmag aránylag csendes maradt és az árak 
körülbelül a múlt heti nívójukon záródnak.

Gomborka jó kereslet mellett szilárd, de a ki 
nálat korlátozottsága folytán csak kisebbszerü 
forgalom fejlődött. A jegyzett árak 9.50 frt körül 
váltakoznak.

Vadrepcze. Hasonlóképen e czikk is jó kereslet 
tárgya volt, de minthogy igen kevés kináltatott, 
a gyenge forgalom mellett csak szerényen javult 
az amivó. Ára 5.— frt.

Határidöiizlet. A határidőüzletben szintén élénk 
élet uralkodott s itt az a szokatlan jelenség 
állott be, hogy az őszi és tavaszi búza között 
megszűnt az árkülönbség, holott rendszerint a 
későbbi határidő drágább szokott lenni. Ennek 
a magyarázatát abban kell keresni, hogy számí­
tanak azzal az eshetőséggel, hogy a monar- 
kiának távolabbi külföldről lesz importja, illetve, 
hogy később nem fog nehézséget szerezni az 
áru megszerzése, mig közeli határidőre, azaz 
őszre, ez még alig lesz lehetséges. És tényleg 
nem minden alap nélküli feltevés, hogy a kül­
földi gabona nagyobb mértékben fog monar- 
kiánkba özönleni. Máris megindultak ez irány­
ban a tranzakeziók és a héten Bécsben amerikai 
búzát vásároltak Hamburgból. Ebből származott 
ama másik jelenség, hogy Budanesten időnként 
drágább volt az őszi búza, mint Bécsben, dacaára



két piacz közötti szállítási dijkülönbözctnek, 
amelynél fogva nálunk a gabona ára rendszerint 
alacsonyabb szokott lenni. Piaczunk azonban, 
ha egészséges üzlet kerekedik, amire pedig kilá­
tás van, aligha fogja magát befolyásoltam! hagyni 
azokkal a hírekkel szemben, amelyek az idegen 
gabonahozatalokra vonatkoznak. Amennyire a 
viszonyokat ismerjük, alig hiszszük, hogy az 
amerikai vagy orosz búza erős pozicziót nyer­
hetne a monarkia területen. Sokkal nagyobb a 
valószínűség, hogy ezek a termények nagyobb 
tömegben be sem jöhetnek, mert hiszen az 1.50 
frtos vámleküzdésén kívül a szállítási dijak is 
elég magasak s a gabonaárak, bizonyára ame- 
rikaban épp úgy, mint Oroszországban szintén 
annyira magasak lesznek, hogy az üzlet a mo­
narkia piaczaival létre nem jöhet. Attól sem kell 
tartani, hogy a cseh és morva piaczokat a né­
metországi gabona fogja felkeresni, mert Német­
országban épp úgy mint Ausztriában a kenyér- 
termények hozama a folyó évben jóval kisebb 
volt, mint a múlt esztendőben. A készletek hiánya 
és a rossz termés különben már megmutatta, 
hogy minő arányban halad a magyar piacz; ez 
az irány meg is fog maradni nagy ideig, mivel 
a magyar piaczok Ausztria rendes hiányain is 
az idén csak nagy megerőltetéssel lesznek ké­
pesek segíteni. Mai jegyzések:

Szokványbuza őszre ........ 11.13—11.14 frt
. tavaszi a........  11.14—11.16 »

Szokványrozs őszre... ........ 8.63— 8.64 »
Tengeri aug.-szept............... — — *

» máj.-jun.................. 5.62— 5.63 »
Szokványzab őszre.............. 6 08— 6.10 >
Rípcze aug.-szept.-re ........ 13.25—13.35 »
b. Becs, aug. 7. A hausse folytatást nyert, kül­

földi jelentések alapjan. A hangulat később kissé 
lanyhább lett, de az arak azért alig engednek.

Zárlati jegyzések: Búza őszre 11.30—11.25, 
tavaszra 11.25—11.15, rozs őszre 8.90—8.80, zab 
őszre 6.40—6.42, repeze aug.-szept. 13.35 13.45,
lengén szept.-okt. 5.12—5.22 frt.

W. Hamburg, aug. 6. Búza, holsteini 170.-----
.182, rozs mecklenburgi 134—136, orosz 96 —97 m.

H. Paris, aug. 6. Búza aug. 28.60, szept. 26.—, 
négy utolsó hó 25.80, négy hó nov.-tól 25.75 frank.

— Boroszló, aug. 6. Búza 18.50, rozs 13.70, 
zab 15.— márka.

N. F. P. Pétervár, aug. 6. Rozs loco 6.— rubel. 
= New-York, aug. 6. Búza aug.-ra 86‘/s, szept. 

84’ decz. 84*/s, tengeri szept. 32.— ca.

Liszt és korpa.
M. Á. H. Budapest, aug. 6. A buzapiaczon a 

hét közepéig tartó óriási hausse-mozgalom a 
lisztarakat ismét atlag V/s frttal hajtotta tel. A hét 
második felében beállott reakezió folytan azon­
ban az árak ismét ca. 50 krral mentek vissza. 
Tekintettel a helyzet ezen bizonytalan voltára, 
kereskedőink tartózkodnak nagyobb vásárlások­
tól, s csak prompt szükségletük fedezésére szo­
rítkoznak. Későbbi szállításra kötések csak cse­
kély számmal jöttek létre. Külföldi üzletről a 
jelen árviszonyok mellett szó sem lehet, s e 
tekintetben javulás csak akkor remélhető, ha a 
disparitás, mely a mi áraink, s a külföldi búza 
ara között jelenleg fennáll, ismét meg fog szűnni. 
A kötések lebonyolítása csak vontatva eszkö­
zöltetik.

A korpa irányzata igen szilárd.

1897. augusztus 8. _______________ MAGYAR LLOYD
Árak 100 kilónként.
0 1 2 3 4 5 6 7 7t/i

19.40 19.10 18.80 18.50 18.30 18.— 17.30 15.10 13.20
A Pesti hengermalom-társaság nettó-árai:
0 1 2 3 4 5 6 7 7i/t

19.90 19.70 19.40 18.90 18.60 18.30 17.40 15.60 14.40
A Lujza-gőzmalom nettó-árai:
0 1 2 3 4 5 6 7 71/e

19.50 19.20 18.90 18.60 18.30 17.90 17.10 15.50 12.20
Az Erzsébet-gözmalom nettó-árai:
0 1 2 3 4 5 6 7 71/2

16.80 16.50 16.20 15.80 15.40 15.10 14.— 12.60 10.50
A Pesti molnárok és sütök gőzmalma nettó­

árai :
0 1 3 6 9

18.40 18.10 17.80 17.40 17.— 16.60 16— 14.40 4.80 
H. Pária, aug. 6. Liszt, 12 márkás aug. 53.90, 

szept. 55.—, négy utolsó hó 54.80, négy hó 
nov.-tól 51.60 frank. Szilárd.

X A 7*/2-es számjelzés, melyet a budapesti 
malmok azon czélból akartak forgalomba hozni, 
hogy a szegény népnek olcsó kenyérlisztje le­
gyen, mely elegendő tápanyagot is tarl almazzon, 
kudarezot vallott az egész vonalon, mert — mint 
a «Molnárok Lapja» írja — 8-asnak uj plombá- 
zása és ezédulázása volt az csak a maga való­
jában. Lisztkereskcdö-körökben azt hiszik, hogy 
ezen számbetolás a fogyasztók járatlansága 
daczára is a legalacsonyabb fajtákban — nálunk 
nem fog gyökeret verni.

Szesz és szeszes italok.
G. G. Budapest, aug. 7. A szeszüzletben e 

héten a vételkedv meglehetős élénk volt és 
nagyobb fedezési vásárlások folytán a szeszárak 
1/4 frttal drágábban zárulnak. Finomított szesz 
nagyban úgy helybeli, valamint vidéki fogyasz­
tók által 53.50 frtért lett vásárolva. Élesziöszesz 
jobb érdeklődés mellett 52.75 frton kelt el. 
Mezőgazdasági szeszgyárak áltál kontingens nyers­
szesz e héten 16.50 frtért lett kínálva azonnali 
szállításra. — Morvaországból exkontingens szeszt 
í 2 frttal drágábban jegyeznek. — A kivitel e héten 
szünetelt. Fiumébe 130 p. finomított szesz érke­
zett Magyarországból. — Vidéki szeszgyárak 
közül: Győr, Arad, Kenyérmező, Losoncz, Nagy- 
Várad Vi frtal drágábban jegyez.

Mai zárlatárak Budapesten :
Finomított szesz ............. 53.25 53.75 frt
Élesztő-szesz ................... 52.25 52.75 »
Nyersszesz adózott ........ 52.-5 5-.50 »
Nyersszesz adózatlan------ 12.50—12.50 »
Denaturált szesz ............. 17.— 17.50 »
Kontingens nyersszesz ... 16.2o—i6.7o »
Árak 1000 literfokonkint, hordó nélkül, Bpest 

vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett 
értendők.

G—r. Budapest, aug. 7. Pálinka. A palinka- 
üzletben c héten meglehetős szilárd irányzat 
uralkodott és főleg szilvórium iránt volt élénk 
érdeklődés, mely czikk rossz kilátások folytán 
2 frttal emelkedett. Jegyzés:

Ó-törköly magyar............. 52.----55.— frt.
Olasz törköly................... °3- 54.- »
Dalmát törköly ............. 50.--- 54.— »
Isztriái törköly ............. 54---- 5o.— »
Szilvórium o ................... 60. oo.— »

» uj........... - — 54.-----55.— »
Az arak hl.-ként, hordó nélkül, ab Budapest 

készpénzfizetés 2°/o vagy 4 hó mellett értendők.

G—r. Budapest, aug. 7. Likőrök is rum. Likö 
rökben e héten a forgalom meglehetős jó volt 
és több tétel el is lett szállítva vidéki, valamint 
ausztriai számlára. Rum, belföldi, még mindig 
csekély az érdeklődés. Külföldi (angol) és hol­
landi üzlettelen.

—r. Budapest, aug. 7. Bezel. Esszencziában a 
héten igen jó kereslet volt, főleg későbbi szállí­
tásra volt nagy az érdeklődés és úgy a buda­
pesti gyárak, valamint vidéki gyárak 1 2 krral
drágábban jegyeznek. Jegyzés: Budapesti gyárak 
részéről 42 kron, vidéki gyárak részére 40—41 
kr. hidrátonként ab vasút, Budapestre 2°/o vagy 
4 hó fizetés mellett hordó nélkül.

—r. Budapest, aug. 7. Denaturált (égő) szesz. 
Az üzletmenet e héten is kielégítő volt és úgy 
a vidéki, mint budapesti gyárak V4 frttal drágáb­
ban jegyeznek. Elkelt budapesti áru 17*/s—18, 
vidéki áru 17'/2, bécsi (Springer)-féle tiszta, víz­
mentes, szagtalan áru I8V2—183/4 frton bérmentve 
házhoz szállítva, vagy 1702 frt ab vasút Bécs.

b. Bécs, aug. 7. Kontingens nyersszesz 17.----
17.20 frt.

s. Prága, aug. 7. Adózott burgouyaszesz 51.50— 
51.60 frt.

P. Trieszt, aug. 7. Román kiviteli szesz tartá­
lyokban 8V2, cseh áru 83/i frt pr. hl. 90%.

— A főbb vidéki piaczok mai zárlat-árai:
Arad: Finomított szesz 53.-----53.50 frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 53.— frt. 
Losoncz: Élesztőszesz 53.25 frt.
Győr: Finomított szesz 53.— frt.

Czukor.
k. Budapest, aug. 7. E héten czukor állandóan 

szilárd volt, a raffinád ára a kartellben lévő 
gyárak részéről ismét felemeltetett. Az egész 
mennyiség, melyet a gyárak augusztusban el­
adásra szántak, már úgyszólván teljesen elada­
tott. A még hátralévő kisebb tételek teljes árakon 
kelnek el. Az uj kampagne előreláthatólag még 
magasabb árakkal veszi majd kezdetét

Candis az emelkedő ezukorárak következtében 
szintén javult.

Szölöczukor ma még erősen tartatik, de amint 
jó forrásból hírlik, igen valószínű, hogy a kar­
tell szeptember hó folyamán megszűnik s az 
árak esni fognak.

Kartellált gyári árak ab Budapestvasút:
Finomitvány, prima........  35.50 frt.

, # ........ 36.50 »
Tíz vaggon átvételénél % frttal olcsóbb.
Nem kartellált gyári árak:

Finomitvány, prima........ 35.25 frt.
, ~jj~ _ _ 36.25

Pilé .........................— 34 —
Kristályczukor .............. 33.50
Candis, fehér................... 42.50

sárga. 
Nyersczukor... 
Szirup, világos ...

» sárga.......
Burgonyaliszt
Szölöczukor.......

7.

38.50
........ 28.50
........ 23.—
........ 22.25
........ 15.—
........ 23.50

p. Trieszt, aug. 7. Centrifugál-^t'/c prompt
13.-----13.25, okt.-decz. 13.— frt. Csendes.

s, Prága, aug. 7. Nyersczukor vontatott; aug. 
11.32‘/2okt.-decz. 11.57V2 frt ab Aussig.

w. Hamburg, aug. 7. Nyersczukor aug. 8.52V2, 
szept. 8.621/», okt. 8.62V2, nov. 8.70, decz. 8.75, 
jan. 8.821/*, febr. 8.90, márcz. 9.— márka.
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n. Magdeburg, aug. 7. Nyersczukor aug. 8.55,1 
okt.-decz. 8.70, jan.-márcz. 8.90 márka.

# November elsején lép életbe a nyersczukor- 
és czukorfinomitd - gyárak közötti kartellszerü 
megállapodás és a czukorfinomitók egymás kö­
zött kötött kartell egyezménye. Az előbbi szerint 
a finomítók a nyersczukorgyáraknak 15 frtos 
árut garantálnak aussigi paritásban, mig az 
utóbbi a nyers és finomított cz'ukor közötti ár­
különbséget 7Vs frtban állapítja meg. Ilyen 
módon a finomítók nemcsak a nyersczukorgyá­
raknak fizetendő árkülönbözetet a fogyasztókkal 
fizettetik meg, hanem még ezenfelül is busás 
hasznot szednek, mert a finomítás összköltségéi 
a legbusásabb számítás szerint sem tesznek ki 
többet 4 frtnal. A kartell életbelépése után tehát 
a finomítók czukorára a következőképen fog 
alakulni: rtyersczükorár 15, fogyasztási adó 13, 
finomítás! árkülönbözet 71 s, összesen 351/» frt. 
Ma a finomított czukor ára' 341/» frt, tehát a 
jövőben kontemplált árénál csak 1 frttal olcsóbb, 
holott ma a nyersczukor jegyzése 11-30 frt, tehát 
3 70" krral olcsóbb, a november 1-től garantált 
árminimumnál. Ma tehát a finomított czukorgyá- 
rák kartellje 10:20 frt árkülömzettel dolgozik és 
addig is, mig az uj kartellegyezmény életbe lép, 
milliókat zsebel be a közönségtől, amiből a 
nyersczukorgyáraknak egy krajczárt sem tarto­
zik átengedni.

Kávé.
Br. Budapest, aug. 7. Kávé állandóan szilárd. 

A Zichy gőzössel Brazíliából érkező áruból 
nagyobb mennyiségek már előre eladattak.

Uj áruból eddig megérkezett minták kis 
szeműek, de kilátás van rá, hogy az augusztus 
közepén szállításra kerülő áru már sokkal jobb 
minőségű, lesz. Az árak nagyon magasak.

Jegyzőnk ab Trieszt raktár :
Santos good average 47, superior 53—54, re­

gular 41—44, good 40—39, Rio 54—60, lavé 
63—70, Palambang 98—101, VMoria 50—60, 
Domingo .70—80, Porloricco 122 — 131, Preanger 
114—136, Lahat 110—124, Ceylon triage 70—76, 
prim 135—154, Menado 135—165, IV. J. B. 132— 
140, Salvador 86—90, Guatemala 112—124, Mocca 
108—112, Porto-Cabello 115—135, Laguayra 110— 
120, közép-amerikai 100- 115, Caracas 70—78 frt.

Zsiradék és hentesáru.
H. A. & fiai. Budapest, aug. 7. Ugy a zsir, 

mint a szalonna árai napról-napra emelkednek 
s ma a mult héthez képest 2 frttal magasabbak, 
ezen magas árak a vevők részéről megadatnak, 
miután a készletek csekélyek és az előállítás 
lanyha.

Mai tőzsdei jegyzés :
Disznózsír budapesti 56.50—57.— frt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 53.50—53.50, buda­

pesti 3 drbos 54.-----54.50, füstölt 57.50—58.— frt.
= Zsiradék-kereskedelmünk a külfölddel a le­

folyt év első felében, amint a statisztikai havi 
közlemények adataiból látjuk, meglehetős siral­
mas képet nyújt. A disznózsír behozatal ötször 
akkora, mint tavaly ugyanezen időszakban volt 
s a szalonna behozatal is háromszorosára emel­
kedett. A kivitel ellenben disznózsírban harma­
dára csökkent, és szalonnában is kevesebb lett. 
Nagyon érdekes, hogy allati faggyú behozatalunk 
is emelkedett, mig e czikkből való kivitelünk

__________ MAGYAR LLOYD

Csökkent. Disznózsír behozatalunk, amint a sta­
tisztikai havi közleményekből látjuk, Ausztriából 
(2649 mm.), Észak-Amerikából (2383 mm.) és 
Triesztből (4192 mm.) emelkedett s csaknem ki­
zárólag ezekre szorítkozik. A behozatal és ki­
vitel számadatai az 1896. és az 1897. év első 
felében a következők:

Behozatal Kivitel
métermázsa

1896 1897 1896 1887
Disznózsír ........ 2117 10,205 46,812 15,889
Háj .................. 27 21 871 453
Szalonna, nyers 140 424 10,508 10,446

$ füstölt 347 272 4,090 3,874
Margarin ........ 15 --' 9,998 10,135
Áll. faggyú nyers 999 887 553 1,062

» t> olv._ 4153 6,327 5,442 4,883

Szilva és szilvaiz.
M. A. Budapest, aug. 7. Szilva. A hangu­

lat gyenge forgalom mellett a hét folyamán vál­
tozatlan maradt, csupán az uiolsó napokban 
emelkedtek az árak Ve frttal. A külföld őszi 
szükségletének fedezése lassanként élénkül s 
igy a közel jövőben sűrűbb üzleteket várhatunk. 
A helybeli kötési üzletek egynéhány vaggonra 
szorítkoztak.

Szilvaiz jó keresletű volt s több kötés létesült 
a termelő vidékeken. Az árak változatlanul 
szilárdak.

Mai tőzsdei jegyzés:
Szilva, készáru nem jegyeztetik. Határidő okt.- 

nov.: boszniai szokvány —.—, 120 drbos 18.— 
— 19.—, 100 drbos 18.25—19,.20, 85 drbos 22.50 
23.— , szerbiai szokvány 16.-—16.50, 100 drbos
18. ---- 48.50, 85 drbos 20.50—21.— frt.

Szilvaiz, készáru : nem jegyeztetik. Határidő
okt.-nox.: szlavóniai 20.-----20.50, szerbiai 18.-----
18.30 frt.

Tojás.
G. A. & tsa. Budapest, aug. 7. Az árak mér­

sékelt árhanyatlást szenvedtek. Első minőségű
iadatojás 28.—, másodrendű 26.-----26.50 frt
1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

Hüvelyesek és termények.
R. H. & M. Budapest, aug. 7. Az e heti hüve­

lyes üzlet nagyon szűk keretben mozgott, ameny- 
nyiben némely czikkben van is kereslet, de 
miután még uj áru nem jött forgalomba, ezekben 
üzlet nem köttetett. Az árak névleg jegyeztetnek.

Babból uj áru még nem került forgalomba.
Lencséből a készletek elfogytak, uj áru még 

nincs.
Borsó 8Vs—9Vs frt.
Köles 5—5Vi frt.
Kása 9—10 frt.
Muharmag minden kereslet nélkül 6.— írton 

jegyeztetik.
Kendermag 6*/s frt.
Mák idei áru még nincs a forgalomban. Ara

19. ——21.— frt.
Mind 100 kilogrammonként.

Déli gyümölcs.
B. Budapest, aug. 7. Mandula. Szicziliai jelen­

tések szerint az ez idei aratás rossznak Ígérke­
zik az árak ezért ca. 10—12 frttal emelkedtek. 
Régi áru majdnem egészen hiányzik, uj áru 
azonban ottani hírek szerint nagyon jó minősé­
gűnek ígérkezik. Jegyzőnk :

Parii cour. szept.-okt. 70.—, la 73.— válog. 
édes 93_50, Palmadói 67.50, Fiorettai 73.—, Cala- 
niai 72.50, Avoia cour. 76.—, valog. 87.50 frt.
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Szultánit!. Az uj árut már forgalomba hoztak 
e heten jórészt magasabb árakon. Régi áru tel­
jesen hiányzik s igy további emelkedés is vár­
ható, tekintettel különösen arra, hogy az uj áru 
minőség tekintetében kifogás ala nem eshetik. 
Rendszeres árakról különben szeptemb.er.hó vége 
előtt alig lehet szó. Jegyez : •- -•

Extra vourla 28, Primissima 35. Cesitue 33 frt.
Jobb fajták eddigclé nem kerültek forgalomba.

Fűszerek.
Br. Budapest, aug. 7. Az aratás, mint Singa-. 

poréból sürgönyzik, ca. 20°/ő-kal kedvezőbb a 
múlt évinél, ennélfogva az árak valamivel,.lany­
hábbak. Régi áruból is nagy készletek vannak 
még raktáron. Jegyez:

Singaporei fekete 56.50, fehér 56.—, Penangi 
fekete 28.50, fehér 51.—, Lamponng fekete 33.—, 
Cassia 45.50, Piment" 29.—, Szegfűszeg 28.50, 
Gyömbér beng. 21.—, lochin C. 52.—, lochin B, 
56.—, Szét ecsendtó 440.—, virágja 320.— írton.

Rizs.
S. Budapest, aug. 7. Igen szilárd. Jegyez:
Rangon tört. 12.-----13.50, ugyanaz 14.—— 16.5Ó,

Jaffa» 17.50—18.50, Karolina 22.——28.—" frton.
További emelkedések legközelebb várhatók.

Halak.
F. Budapest, aug. 7? Heringböl már nagyobb 

mennyiségek adattak el magasabb arakon. Kész­
letek nagyon csekélyek. Stettinben jegyeznek:

Tengeri fulls 16 50, Crotvnfulls 20.—, P. H. f. 
29.—, Hollandi I. m. 28.— márka, tejes 10 már­
kával magasabban.

Bor.
G. Fiume, aug. 6. Sticzilia. Minél jobban kö­

zeledünk a szüret felé, annal inkább csökkennek 
az óborok árai, miután a kínálat mindinkább 
növekedik, tekintettel azon körülményre, hogy 
az idén jo minőségre és legalább is a tavalyi 
mennyiségre lehet számítani.

A szőlők állása általánoságban nagyon kielé- 
: gitő, noha a nagy melegség némely vidéken több 
kárt okozott, mint az itt-ott fellépett peronoszpora

Puglia. Am ily jó hatással van a beállott meleg­
ség a peronoszpora tovaterjedésének meggátlása 
czéljából, oly nagy kart okoz némely vidéken, 
hol a szólók majdnem t/a része leszárad.

Az üzlet még mindig nagyon élénk, daczára 
az idény előrehaladottságának, különösen Fűmébe 
érkeznek nagyobb küldemények.

Jj: Az olasz bor ellen. Szállongó hir szerint a 
magyarországi vendéglősök közt mozgalom indult 
meg oly kötelezettség létesítésére nézve, mely 
szerint a vendéglősök többé nem vásárolnának 
olasz bort és ekként útját állanak a növekvő 
import tovább fejlődésének. Hogy ez igen szép 
hazafias vállalkozás lenne, abban nincs kétség, 
de alig hiszszük, hogy a vendéglősök üdvös 
boykottja, ha csakugyan czélosztatik, létre 
jöjjön.

Olajok és kenezék.
R. J. & tsa. Budapest, aug. 7. Refczeolaj ára a 

hét folyamán ismét egy frttal emelkedett és a 
gyenge repezetermés folytán a gyárak igen tar- 

, tózkodók a kínálattal: A lenolaj szintén szilárd 
I irányzatot követ és annak ára Hollandiában ujab
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ban is 2 márkával emelkedett. Belföldi es orosz 
ásványolaj árai változatlanok.

Mai jegyzések:
Gétolajok. Olívaolaj, valódi pugliai 44.— frt, 

„ári olívaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 
P __ frt, Ragosinolaj 26.— frt, transmissió-olaj 

frt, turbinaolaj 33.— frt, Vulkánolaj
w"._ frt,' savmentes repczeolaj 38.-----39.— fit
"Kenőolajok. Cylinderolaj valódi amerikai 38.— 
forint, konsistens gépkenőcs (Towothe vagy
Stauffer-féle kenőkészülékre) 30.---- 35.— frt,
bányakocsikenőcs 16.----18.— frt, sodrony- és
kenderkötélkenőcs 24.---- 26.— frt, Valvolinoiaj
elsőrendű 50.-----55.— frt, fogaskerékkenöcs
20___24.— frt, szijj- vagy szerszámkenőcs
35---- 40— frt.

Gyantaáruk. Terpentinolaj fehér orosz 27.50.frt,
bécsújhelyi 45.— frt, gyanta 7.----11— frt,
gyantaolaj 18.-----20.— frt. Serfőzde-szurok 15.—
—17.— frt.

kátránylermikek : Carboüneum 12.-----13.— frt,
köszénkatrany 4.-----4.25 frt, fenyőkátrány
10,___12.—, vaselin bőrkenőcs 20.----- 25.— frt,
szerszám- és fegyverkenőcs 30.-----35.— frt.

Halzsir. Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, 
oroszlanzsir 12.-----13.— frt.

Lenolaj, valódi hollandi 31.— frt.
Lenolajkencze, leülepedett 31.-----32.— frt.
Vaselinkenöcs 35—40 frt.
Faggyú 38.---- 40.— frt.
Kocsikenőcs fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, 

fehér tinóm 6.50—7.— frt, monfalconei 7.50 frt, 
kék finom 7.—, úszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt, 
fiakerkenőcs 9.75- 10.— frt; finom, belga paraffin 
7.50 frt.

Mind 100 kgkint, nagyban Budapesten.

óriási magasságot ért el. A monarkia évi petró­
leum szükséglete 3.500,000 mm. lévén, kitűnik,
hogy az 1896. évi galicziai petróleum-termelés 
e szükségletet majdnem egészen fedezi.

Keményítő.
H. Budapest, aug. 7. Buzakeményitö gyors emel­

kedést mutat. A kartellben levő gyárak e héten 
két ’ízben emelték 2 írtjával az árakat. Jegyez­
tetik :

0 jelű........................... 26.50 frt.
00 » ........................... 56.— »

000 »    4L— »
Kisebb mennyiségekre vonatkozólag Budapesten.

□ Az osztrák keményítő-gyárosok, tekintettel a 
magas búzaárakra, a buzakeményitő árát mm.- 
kint minőség szerint 1—4 írttal emelték fel. A 
tervezett újabb áremelést a búzaár bekövetkezett 
stabili gátolta meg.

B.
Petróleum és ásványolajok.

Á. R. Budapest, aug. 7. A lefolyt héten a
következő árak jegyeztettek nagybani eladásoknál. 

Petroleum :
Fiumei amerikai kőolaj ... ... ... — 22.25 frt.

$ orosz » ... .............. 19.75 »
Standard white (szalon, orsov.) kőolaj 17.30 »
Brassói elsőrendű ... .......................  15.25 »

(Az arak 100 kg. tiszta súlyért, 20°,o göngy- 
sulylyal hordóstul, Budapestre bérmentve szál­
lítva értendők ; egyes hordók 25 krral drágábbak.)

Ásvány-kenőolajok : Orosz nyersanyagból finomí­
tott kenőolajok árai a következők :
Kiváló nehéz gépolai (fajsuly 907/10) 24.— frt.
Nehéz » ( » 909/07) 22
Könnyű » ( » 900/02) 20
Orsóolaj ..............1......................... 16
Tisztítóolaj ........................................ - 13
Vulkán hengerolaj (fajsuly 907/10)— 13

(100 kg. tisztasuly után hordóstul, valódi 
göngysulylyal Budapestre szállítva. Mas, mint 
orosz nyersanyagból finomított olajok fajsuly és 
kenőképesség szerint 2—5 frttal olcsóbbak.)

A galicziai petróleumipar fejlődése órási 
arányokat öltött. Az alábbi tablazat szerint Gali- 
cziaban nyers petróleum termeltetett:

1886.................
mm.

425,387
1887 ................ 478,176
1888................. .......... 648,824
1889 ................ 716,595
1890................. 916,504
1891 ................ 877,174
1892................. 898,713
1893 ................ 963,312
1894................. 1.320,000
1895 ................ - 2.148,000
1886—90. 637,197
1891—95............. 1.241,460
1896................. 3.397.650

Tehát 1891-től 1895-ig a petróleum-termelés 
majdnem megkétszereződött; 1896-ban pedig

Fa és fanemüek.
M. F. Budapest, augusztus 7. A lefolyt julius 

hó piaczunkon az árufogyasztást illetőleg kielé­
gítően alakult. Rendes üzletforgalmunk volt 
szilárd árak mellett. Nagyobb kötések ugyan 
csak elvétve jöttek létre, mindazonáltal fogyasz­
tóink azért állandóan nagy felvevőképességet 
tanúsítottak, különösen első minőségű lucz- 
fenyö-áruban volt jelentékeny a forgalom a múlt 
hó első napjaiban.

Luczfcnyö. Ezen czikk, úgy mint junius hónap­
ban is, figyelemre méltóan előtérben állott. Mint 
már régibb idő óta, úgy most is a tőérdeklődés 
első minőségű áruk felé fordul, melyek válto­
zatlan szilárd árak mellett, gyorsan keltek el. 
Alárendeltebb minőségek — különösen keskeny 
méretekben — meglehetős lanyhán állanak és 
jelenleg alacsonyabb árak mellett is nehezen 
adhatók el.

Jegenye fenyőben a forgalom az utolsó hetekben 
jelentéktelen volt. Nagyobb kötések csak állás­
pallókban és ládadeszkákban történtek, másféle 
jegenye áru figyelmen kívül maradt, különben 
nagyobb rendelések ezen czikkben valószínűleg 
csak az őszi idényben várhatók.

Éráéi fenyőben igen élénk üzletmenetről adha­
tunk számot, 2la“ és ’-/s" erdei fenyő négyzetfak 
a múlt hónapban is igen élénk keresletnek örven­
dettek és finomabb minőségek valószínűleg 
továbbra is keresettek és árban változatlanok 
maradtak. Erdei fcnyőpallók csak kis mennyi­
ségben kerülnek a piaczra és a forgalom e 
czikkben is nagyobbára csak első minőségitekre 
szorítkozik.

Bükk. Bükkfaaruban már az egész idény alatt 
piaczunkon igen csendes marad az üzlet. E 
czikkben a forgalom sok kívánni valót hagy 
hátra és az árakban sem állott be nevezetesebb 
változás.

Tölgv-, juhar- és körisfiirészanyagban a forgalom 
tartósan gyenge marad, ami első sorban a ked­
vezőtlen aratási kilátásokra vezetendő vissza és 
gépgyárosainkat arra kényszeríti, hogy nagyobb 
bevásárlásoktól tartózkodjanak.

Kézmüáru.
R. S. Budapest, aug. 7. Az üzletmenet, melyet 

a téli és tavaszi abnormis időjárás állandóan 
kedvezőtlen irányba terelt, a végéhez közeledő

5‘

nyári évad folyamán méginkább kizökkent ren­
des kerékvágásából. A májusi és júniusi hűvös 
időjárás az ismételadókat árra késztette, hogy 
nyári czikkekből csak a legszükségesebbeket 
rendeljék meg s csak junius végén es julius 
elején fejlődött ki némi csekély érdeklődés a 
nyári czikkek iránt, mely azonban a forgalom 
leapadásáért alig nyújtott némi kárpótlást. -A 
jövő őszi és téli évadra vonatkozó megrendelé­
sek azonban már kiadóbbaknak mondhatók,- 
annál inkább, mivel a gyárosok és ■ nagykérés-, 
kedők igen szerény igényeket fűztek az utaztatás 
eredményéhez. A fellendülés oka a gabona-árait 
emelkedésében rejlik, mert a vidéki kereskedők 
bizton remélik, hogy a jó árak fokozni fogják a 
vételkedvet s az őszi és téli forgalom jelentéke­
nyen fellendül. Különösen reményeket fűznek 
ehhez a dunántúli és északkeleti részek keres­
kedői, hol az aratás jelentékenyen jobb volt. Az 
inkasszó áprilisban és májusban még tűrhető 
volt, de már junius és julius hónapokban rend­
kívül kedvezőtlenné alakult. Most már némi 
javulás mutatkozik, mely bizonyítékául szolgál 
a helyzet közeli jobbra fordulásának. Az őszi> 
téli és tavaszi rossz üzletek e szakmában szá­
mos fizetésképtelenségnek voltak okozói, melyek 
nagy része azonban kiegyezéssel ért véget. E 
kiegyezések mellett a nagy kereskedőknek sok 
káruk van, de a tapasztalat mégis árra int, hogy 
a sovány kiegyezést is elibe helyezzék a csőd 
kérelmezésének.

Gyapjú és gyapot.
A. & tsa. Budapest, aug. 7. A gyapjú-üzlet e 

heti forgalma ismét nagyon korlátolt volt, egész­
ben véve alig 200 bál adatott az eddigi árak 
mellett. Ezen áraink a külföldiekhez viszonyítva 
még aránytalanul magasak és addig nem is 
várható élénkebb üzletmenet, mig az eladók ár­
követeléseikben kellő engedményeket nem tesz­
nek ami tekintettel a még kielégítő készletekre 
rövid idő alatt várható.

Kikészített bőrök.
D. N. Budapest, aug. 5. A holt szezon, mintha 

lassanként elevenülni kezdene, normális kereteit 
kezdi elfoglalni a forgalom. Noha a vidéken az 
üzlet hetek óta szűkre szabott korlátok között 
mozog, a raktárak mégis meghézagosodtak és a 
tulajdonosok most az észlelő hiányok pótlásán 
fáradoznak.

Fekete tehénbörök. Elsőrendű áruk 7 kilós súlyig 
élénk keresletnek örvendenek, sőt e fajban némi 
hiány is konstatálható, mig nehéz áruk és alan- 
tosabb kvalitások, noha szintén eléggé kelnek, a 
szükségletet teljesen fedezik.

Barna tehénbörokben a Bulgária számára esz­
közölt szállítások ritkitották meg a raktárakat.
’ Pittlingek és kipszek iránt elénk érdeklődés 
nyilvánul. A hangulat kitűnő és megfelelő gyárt­
mányok nagy gyorsasággal kelnek. Az árak 
szilárdak és kétségtelen, hogy erős poziczióju- 
kat meg fogják tartani az egész szezonon keresz­
tül.

Lóbörelejében végre megjavultak a kilátások. A 
hangulat legalább nem nyomott többé. A német 
gyárosok végre belátták, hogy a féktelen kíná­
lat nem segíti az érdekeiket, vagy talán a kész­
letek redukálódtak a normálisra; tény azonban, 
hogy most már bizonyos tartózkodás észlelhető 
a kínálatban, ami lényegesen elősegíti a mi hazai
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áruink érvényesülését. A nyers és készáruk 
iránya közötti ellentmondás szünőben van és ez 
utóbbiak helyzete némileg javult.

Borjubörökben nincs újság. Barna es fekete 
sima bőrökben meglehetős a kereslet, mig színes 
árukban a szezon múltával a minimumra sülyedt 
a fogyasztás.

Angol kecskebőrök. Miután az utolsó londoni 
aukczió alkalmával az árak minden várakozás 
ellenére emelkedtek, a vásár is ilyen irányban 
módosult. Noha a szükséglet ma még vajmi 
csekély, a forgatom meglehetősen eleven.

Ványait csizmák. A tehénbörök jó kelete e 
rokonhasználatu czikknél is érvényesíti a maga 
hatását. A forgatom minden fajtában élénk és 
gyorsan lebonyoluló.

j uhbörök és kordovánok helyzete és irányzata 
teljesen változatlan.

Talpbőrökben termelés és fogyasztás üdvös 
harmóniában maradnak. A helyzet ennélfogva 
kielégítő és m stani jegyzések kétségtelenül az 
egész szezonban érvényben maradnak. A forga­
tom terczekben, bivalybörökben, bendekben, 
kipszekben és hulladékokban is teljesen meg­
felel az idénynek. Kissé kellemetlenül hatott egy 
csomó stájer áru megjelenése a piaczon. Ott most 
erősen felhalmozódtak a készletek és nálunk 
hálás piaczra számítanak a tulajdonosok.

Blankbörök, továbbá nyerges, szíjgyártó és 
kocsiáruk jó keresletnek örvendenek.

Nyersbőrök és nyersterméoyek.
L. L. Budapest, aug. 7. A lefolyt hét üzleti 

forgalma, gyenge csendes lefolyású volt, minden 
kiemelkedő mozzanat nélkül. A helybeli keres 
kedök és bizományosok tekintettel a f. hó 12-én 
kezdődő vásárra készletük összeállításával és 
kiegészítésével vannak elfoglalva.

Marhabőrökből a Balkánra lett. néhány vasúti 
kocsirakomány változatlan árak mellett eladva. 
A hozatalok mindeddig gyérek és a vasárra aligha 
kerülnek majd nagyobb tételek.

Juhbörök. A hozatalok leginkább uj keleti árukra 
szorítkoznak, melyek árát azonban csak majd 
jövő hónapban lehet megállapítani. Németgyapju 
juhbőrökben a hozatal eddig szórványos.

Báránybörök. Eddig körülbelül 30,000 drb került 
a piaczra, melyek valószínűleg a legutóbbi vásár 
jegyzései mellett lesznek eladhatók. Német szücs- 
báránybőrök irányzata valamivel lanyhább.

Gidabörök irányzata kedvezőbb és a vásár 
alkalmával valószínűleg az árak is emelkedni 
fognak. A többi czikkben forgatom nem volt, 
az irányzat változatlan.

Cserző anyagok.
P. J. Budapest, aug. 7. Vallonea. Szmirnai 

piaczról beérkező jelentés szerint az uj termés 
nagyon jónak Ígérkezik, és az aratást már a 
jövő héten meg is kezdik. A régi áruk teljesen 
elfogytak, eladás a héten nagyon kevés volt 
miután a gyárosok mind az uj termésre várnak.

Sumac. Palermoból beérkezett jelentés szerint, 
a tartós szép idő nagyon jó hatással van az 
uj termésre úgy, hogy ezen cserzőanyagban a 
termés nagyon jónak Ígérkezik, es habár a keres­
let ezen czikben most nagy az arak még sem 
emelkednek miután a jó termés ellensúlyozza.

Quebracho fa. Ezen cserzöanyagban az árak 
nagyon szilárdan tartják magukat és folyton emel­
kednek különösen prima Granhaco faj nagy keres­
letnek örvend, ezen szilárd árat az okozza hogy 
Buenos-Airesben a fa szállító hajó kevés miután 
a szükséglet napról-napra emelkedik különösen 
az ausztriai börgyárosok nagyon felkarolták és 
előnyösen használják.

Gubacs. A gubacs termés az idén eleinte 
nagyon jónak ígérkezett, de az augusztusi cső-1 
zések teljesen tönkre tették, olyannyira, hogy a 
beérkezett jelentések után Ítélve, prima uj gubacs 
az idén egyáltalán nem fog létezni, ami kevés 
lesz az is csupa másod és harmad rendű.

Tenyész- és haszonállatok.
Budapeat-kőbányai sertésvásár, aug. 7. Az 

üzlet szilárd volt. Heti átlagárak: magyar válo­
gatott áru 320—380 klg. nehéz —, 280—300
klg. nehéz------- , öreg 300 klg. túli ------- , vidéki
sertés —.—, szerb 50-----53—, román —. forint,
tiszta klgként; páronkint 45 klg. életsulylevonás 
és 4% engedmény szokásos. Élesig árak: Ten 
geri ó 5.25 frt, árpa 7.— frt, Kőbányán átvéve. 
Helyi állomány (30,583 db. Felhajtás 2127 db. El­
hajlás 2657 drb. Maradt állomány 30,053 drb. 
A részvény szállásokban 6581 drb van elhelyezve. 
Az egészségi és transiió-szállásokban maradt 4200 
db. Felhajtás 1379 db. Elhajlás 2001 db. Maradt 
állomány 3578 db.

Budapesti vágómarhavásár, aug. 5. Hízott ma­
gyar és tarka ökör jobb minőségű 28.---- 32.—,
hízott magyar és tarka ökör, középminőségü 
25—27, alárendelt minőségű magyar és tarka 
ökör 21—24, jobb minőségű magyar és tarka 
tehén 27—31, magyar tehén, közép-minőségű 
20—26, alárendelt minőségű magyar és tarka 
tehén 20— 26, szerbiai ökör, jobb minőségű 26—29, 
szerbiai ökör középminőségü 20—25, szerbiai 
ökör alárendelt minőségű 20—25, szerbiai bika 
22.50—29, szerbiai bivaly 16—19.— frtig mm.-ként 
élősúlyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, 
aug. 5. Fölhajtatott 314 darab; elsőminőségü 
100 drb, közép 196 drb. Következő árak jegyez­
tettek : Elsőrendű jármos ökör 345—350 frtig, 
középminőségü jármos ökör 290—335 frtig pa- 
ronkint, jobb minőségű jármos ökör 28 frtig 
mm.-ként.

Budapesti szurómarhavásár, aug. 5. Jegyzett 
árak. Elő borjuk: belföldi 28—42 frtig, kivétele­
sen súlyra 18—25 frtig; növendék 19.—22.— frtig, 
súlyra 15—26 frtig.

Budapesti borjuvásár, aug. 7. A felhajtás 
gyenge volta miatt az árak javultak. Eleven bor­
juk 36—42 kr., elsőminőség 42 — 44 kr. kilo­
grammonként fogyasztási adó nélkül.

Budapesti baromfivásár. aug. 7. Változatlan 
jobb árak mellett adatott. Hízott libák 4.50—6.—, 
etetett libák 1.60—2.20, hízott kacsák 1.30—1.60, 
etetett kacsák 80—1.10 kr., sütni való csirke 
50— 65 kr., nagyobb csirke 1.-----1.10 frt páron­
ként nagyban.

Bécsi szurómarhavásár, aug. 5. A készlet 
borjukban volt 1885 drb, élő sertésekben 1454 
drb, leszúrt sertésekben 376 drb, élő juhokban 
2089 drb, leszúrt juhokban 216 drb, bárányokban 
3 darab. Fizettek: borjukért 40—56 frtot, kiviteli 
juhokért 17—21 frtot, selejtesekért 14—17 frtot. 
Mind 100 kilogrammonként.

X Keleti marhavész. A földmivelésügyi minisz­
ter értesítése szerint Singaporeban a marhavész 
kitört, minél fogva Singap áréból állatok és állati 
termékek Magyarországba behozatala tiltva van.

Különfélék.
— Folytatás a főlapról. —

Az Általános visszatérítési pénztár rt. által 
múlt hó 30-án megejtett első törlesztési sorsolás, 
mint előre látható volt, úgy a kereskedők mint 
a közönség körében újabb érdeklődést keltett 
e valóban közhasznú és nemzetgazdaságilag 
annyira fontos intézmény iránt. Azok, kik eddig 
kétkedéssel fogadták az eszmét, most kezdik

belátni, hogy lehel takarékoskodni pénz nélkül is, s 
hogy azok a parányi összegek, melyeket Cassa- 
Sconto fejében szelvény alakjában kapnak, nem 
hogy el nem veszett összegek, de a sorsolás 
utján egy kis tökét hoznak az illető kötvény­
birtokosoknak. A közönség most is követeli 
midenfelé a szelvényeket és a kereskedők szíve­
sen fogják azokat osztani, mert ez által készpénz- 
forgalmuk emelkedik. A Visszatérítési pénztár 
ügynökei, amennyire csak lehetséges, hetenként 
legalább egyszer meglátogatják a kereskedőket 
és fölveszik a rendelményeket, megtörténik 
azonban, hogy éppen akkor nem mehetnek 
hozzájuk mikor szelvényeik fogytán vannak. Ez 
esetben legczélszerübb, ha a kereskedők rcndel- 
ményeiket, az egyes értékek megjelölésével, vagy 
telefon utján, vagy pedig levelező-lap segélyével 
közvetlenül a Visszatérítési pénztárhoz juttatják 
ahonnan a szelvények pontosan kézbesittetni 
fognak. A vidéki kereskedők, kik a Visszatérí­
tési pénztár hívei, vagy a szelvényeket bevezetni 
kiiánják, szintén helyesen cselekednek, ha rende­
léseikkel egyenesen az intézethez fordulnak, leg­
czélszerübb a megfelelő összeget postautalványon 
beküldeni.

Szállítás és vállalkozás.
Budabest. Román- és portland-czement szál­

lítása. A m. kir. államvasutak részére 1898. január 
1-től számított 1, illetőleg 3 évre szükséges és 
cvenkint igényelt mintegy 37,000 q. román- és 
8500 q. portland-czement szállítására pályázat van 
hirdetve. Az Írásbeli és «ajánlat 85,868/97. szám­
hoz» külfelirattal ellátott ajánlatokat augusztus 
18. déli 12 óráig a m. kir. allamvasutak igazga­
tóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztá­
lyához kell beadni, vagy posta utján kell bekül­
deni. Az ajánlat kapcsán 10—10 k. jól csoma­
golt, lepecsételt és ajánlattevő ezég jelzésével 
ellátott minta mutatandó be. Bánatpénz fejében 
az ajánlott anyagok értékének 5 százaléka f. évi 
augusztus 17. déli 12 óráig a m. kir. államvas­
utak főpénztáránál leteendő. A vállalatot szabá­
lyozó feltételek és módozatokat tartalmazó szabá­
lyok, a nevezett szakosztálynál és minden üzlet- 
vezetőségnél, nemkülömben a kereskedelmi és 
iparkamaráknál megtudhatók, esetleg a szakosz­
tálynál és üzletvezetőségeknél 25 krért meg is 
szerezhetők.

Budapest. Égető- és ütővasak szállítása. A 
székes fővárosi mértékhitelesítő hivatalok részére 
az 1898. évi jan. 1 -töl 1900. évi decz. 31-ig ter­
jedő három éven át szükséglendö uj egetö- és 
ütő-vasak szállítása, valamint a sulyok és hasz- 
nalhatatlanna vált vasak javítása iránt aug. 11. 
d. e. 10 órakor a székes főváros tanácsi VIII. 
ügyosztályában (IV., Borz-u. 7., I em. 3.) írásbeli 
ajánlatok utján nyilvános árlejtés tartatik. Vál­
lalkozni akarók felhivatnak, hogy 200 korona 
bánatpénznek a székes fővárosi központi pénz­
táránál történt letételét igazoló nyugtatvanynyal 
ellátott, a hivatalos minta szerint szerkesztett 
ajánlataikat az árlejtés fent kitett napján d. e. 
10 órajáig Matuska Alajos tanácsnok vagy 
helyettese kezéhez (IV., Borz-u. 7., I. em. 4.) 
nyújtsák be.

Budapest.Igazgatósági épületépítés.Budapesten 
a m. kir. kincstár tulajdonát képező a Hungária- 
körut és Figyelö-utcza áltál határolt telken építendő 
angyalföldi m. kir. orsz. elmebeteg-apoldai igaz­
gatósági épülethez szükséges föld, kőműves, kőfa­
ragó, ács, bádogos, vasnemüek, padolat, palafedö, 
aszfalt, asztalos, lakatos, mázolo, üveges, kövező, 
fűtés vízvezeték és csatornázási, valamint légszesz- 

. világítási, házi tavirda és telefon-munkák elkészi-
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és szállítása iránt nyilvános írásbeli ajánla­
tni-alapján megtartandó árlejtés hirdettetik. Aján- 
ut tehető az összes munkákra, vagy egyes munka­
csoportokra, vagy pedig egyenként külön-külön 
hirmelv munkára. Csakis azon ajánlatok fognak 
figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltatott ere- 
Au ajánlati iveken nyujtatnak be. A szabaly- 
“ erüen kiállított és felszerelt ajánlatok augusz­
tus 18 d e. 12 óráig a budapest-angyalfoldi m. 
kir orsz. elmebeteg-ápolda igazgatóságánál nyúj­
tandók be, ahol augusztus 19-en d. e. 10 óra­
kor nyilvánosan felbontatni es tárgyaltaim is 
fognak Bánatpánz fejében tartozik minden vállal­
kozó az ajánlati összegnek 5°/o-át az ajanlat 
benyújtása előtt a budapesti IX. kér. (vamhaz- 
bjii) állampénztárnál letenni és az erről szóló 
letétnyugtát az ajánlathoz csatolni. A tervek cs fel­
tételek az intézeti igazgatóságnál tekinthetők meg.

Edelény. Tűzifa szállítása. Az edelényi kir. 
jarasbiróság hivatalos helyiségeinek 1898. évi 
fűtésére szükségelt 58 köbméter tűzifa, ennek 
elégtelensége esetén még 8 kbm. tűzifa. Ugyan­
ezen kir. járásbíróság fogház-helyiségei szintén 
1898. fűtésére 60 kbm. tűzifa, vagy elégtelensége 
esetén még 4 kbm. tűzifa beszerzése és beszállítá­
sára aug. 19-ik napján d. e. 9 orakor Edelény- 
ben, a kir. járásbíróság hivatalos helyiségében 
árlejtés fog tartatni.

Eperjes. Tölgyhaszonfa eladása. Eperjes szab. 
kir. város a tulajdonát képező czemethei erdejé­
ben levő 1180 drb álló állapotban és a kerek- 
erdőben levő 1900 drb tölgyhaszonfa döntött 
állapotban együttesen, de nem elkülönítve eladja 
s ezen eladásra aug. 19. d. e. 10 órakor írásbeli 
árverést fog tartani. Kikiáltási ár a czemethei 
erdő fajara 8824 frt. a kerekerdö fájára köbmé- 
terenkint 5 frt 50 kr. A 10°/o-nyi bánatpénzzel 
felszerelt írásbeli ajánlatok a fent kitett időig a 
városi polgármesternél benyújtandók.

Kis-CzeU. (Vas vm.) Helypénzszedési jog. Kis 
Czell nagyközség tulajdonai képező helypénz 
szedési jog három évre terjedő időre nyilvános 
árverésen augusztus 22-ik d. u. 2 órakor Kis- 
CzeU nagyközség tanácstermében a legtöbbet 
Ígérőnek bérbeadatik. Kikiáltási ár 1621 frt; 
bánatpénzül 20°/o teendő le. Ugyanez alkalom­
mal a nagyközség tulajdonát képező hivatalos 
gabonamérleg és hídmérleg haszonélvezete szin­
ten három évre terjedő időre nyilvános árveré 
sen szinte bérbeadatik. Kikiáltási ar 200 frt; bánat­
pénzül 10°/o teendő be.

Lipótvár. Hus-szállitás. A lipótvári kir. orsz 
fegyintézetben letartóztatott fegyenczek s a vár­
ban lakó alkalmazottak részére az 1898. évben 
szükséglendö marha- és borjúhús szállítására 
szeptember hó 7-én d. e. 10 órakor a lipótvári 
fegyintézet igazgatósagánál zárt ajánlati verseny­
tárgyalás lesz, ahová a 300 frt bánatpénzzel 
ellátott írásbeli ajánlatok is benyújtandók.

Lipótvár. Nyerskender szállítása. A lipótvári 
kir. orsz. fegyintézeti kötélverö iparágnál az 
1898. évben szükséglendö mintegy 150 mm.-nyi 
nyerskender szállításának biztosítása czéljaból a 
lipótvári kir. orsz. fegyintézet igazgatóságánál 
szept. 1. d. e. 10 órakor zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás lesz. Az 500 frt bánatpénzzel ellátott 
írásbeli ajánlatok a kitűzött határidőig a fegy­
intézet igazgatóságánál benyújtandók, ahol az 
árlejtés! feltételek is megtekinthetők.

Lipótvár. Nyersfonal szállítása. A lipótvári 
kir. orsz. fegyintézetnél az 1898. évben szüksé­
ges nyersfonal szállításának biztosítása érdeké­
ben f. évi szeptember hó 3-án d. e. 10 órakor a 
lipótvári kir. orsz. fegyintézet igazgatóságánál 
árlejtés lesz. Bánatpénz az összes fonalnemüekre 
1000 frt, a szürke és fehér fonalra 750 frt, csu­
pán a pamutfonalra 250 frt. Ajánlat az összes 
ionalnemüekre együttesen és külön a pamutfo­
nalakra is tehetők. Ajánlattevők tartoznak a fo­
nalak mindegyik fajtájából */« schocket, a pamut­
fonalból egy-egy csomagot minta gyanánt f. évi 
augusztus hó 22-ig a számlával együtt az igaz­
gatóságnak beküldeni.

ÜTLipótvár. Papirnemüek és írószerek szállítása. 
A lipótvári kir. orsz. fegyintézet részére az 1898. 
évben szükséglendö papirnemüek és Írószerek 
beszerzése végett a lipótvári kir. orsz. fegyintézet 
igazgatóságánál szept. 2. d. e. 10 órakor zárt 
ajánlati versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 200 frt.

Lozsád. (Hunyad vm.) Templom- és torony­
építés Lozsád községben az ev. ref. templom és 
torony építése 8905 frt 74 kr erejéig engedélyez­
tetvén, az összes munka keresztülvitele zárt árlej­
tés utján augusztus 15-én d. e. 9 órakor a lozsádi 
állami iskola termében fog biztosíttatni. Az épít­
kezésre vonatkozó ésjóváhagyott tervezet a lozsádi 
ref. papi hivatalban megtekinthető. A munkálat 
elvállalására vonatkozó Írásbeli ajánlatok Kovács 
Lajos ref. lelkészhez Lozsádra augusztus 12-ig 
napjáig benyújtandók.

Nyíregyháza. Selejtpapiros eladása. A nyír­
egyházai m. kir. pénzügyigazgatóság irattárából 
kiselejtezett 20—25 mm. papíranyag nyilvános 
árverés utján el fog adatni. Az árverés a pénz­
ügyigazgatóság hivatalos helyiségében aug. 11. 
d. e. 9 órakor fog megtartatni. Kikiáltási ár 7 frt. 
Az Írásbeli ajánlatok aug. 10-én d. u. 5 óráig 
fogadtatnak el.

Nyílra. Templom helyreállítása. A szakolezai 
jezsuita templom helyreállítása tárgyában (költ­
ségelőirányzat 4110 frt 10 kr.) a magy. kir. 
államépitészeti hivatalban Nyitrán augusztus 
16-án 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás 
lesz. Az 5°/o-nyi bánatpénzzel ellátott írásbeli 
ajánlatok a fent kitett nap és óráig a nevezett 
államépitészeti hivatalnál benyújtandók, hol a 
műszaki művelet és részletes feltételek is meg­
tekinthetők.

Újvidék. Tűzifa- és könyvkötői munka. Az
újvidéki kir. törvényszék, ügyészség és járás­
bíróság hivatali és fogház-helyiségeinek futesere 
szükséges 288 5 kbmtr csertüzifa, valamintugyan- 
ezen hivatalok részére az 1898. évre szükséges 
könyvkötői munkák biztosítása iránt augusztus 
24-én d. e. 10 órakor az újvidéki kir. törvényszéki 
elnökségnél zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. 
Bánatpénz a tűzifára 80 frt, a könyvkötői mun­
kára 30 frt. 

Nyitva. Műtárgyak helyreállítása. A miavai, 
valamint a szeniczei és vágujhelyi járások szom­
szédos törv. közút szakaszain levő műtárgyak 
helyreállítása tárgyában Nyitravármegye székhá- 
zanak termében augusztus 16-án d. e. 10 órakor 
tartandó zárt ajanlati versenytárgyalás van hir­
detve. A 2091 frt 46 krnyi költségelőirányzat 5 
százalékai kitevő bánatpénzzel ellátott Írásbeli 
ajánlatok a fent kitett nap és óráig Nyitra vár­
megye alispánjához benyújtandók, mig a műszaki 
művelet és részletes feltételek a m. kir. államépi 
tészeti hivatalban Nyitrán megtekinthetők.

Ottlaka. Artézi kútfúrás. Ottlaka községben 
egy ártézi kút furatása rendeltetvén el, annak 
vallalat utjáni biztosítására Ottlaka községházá­
nál 1897. évi augusztus hó 16-án d. e. 10 órakor 
árlejtés lesz. A feltételek a hivatalos órak alatt 
a községi jegyzői irodában megtudhatók.

Szeged. Búza és rozsliszt szállítása. A szegedi 
kir kér börtön, a kir. törvényszék mindkét fog­
haza és a m. kir. államfogház letartóztatottjai 
részére 1897. évi október hó 1-töl 1898. évi 
szeptember hó 30-ig szükséges mintegy 15,000 
kgr 4 es ujszámjelzésü búza és 90,000 kgr. 7-es 
ujszámjelzesü búza és 110,000 kgr. a malmok 
egyezménye szerint Ill-as számmal jelzett rozs­
liszt biztosítása czéljából augusztus 11-én d. e. 
10 órakor a kir. kér. börtön hivatali helyiségében 
Szegeden, zárt Írásbeli és szóbeli nyilvános ár­
lejtés fog tartatni.

Székesfehérvár. Kenyér és takarmány szálli 
tása. A székesfehérvári m. kir. állami méntelep 
székesfehérvári, bábolnai, nyitra-bajnai, nagy; 
atádi és palini osztályaiban elhelyezett katonai 
legénység és méntelep-állomány részére egy évre 
szükséglendö kenyér, takarmány és egyéb czik- 
kek biztosítása iránt a székesfehérvári m. kir. 
állami mentelep-parancsnokság számvivő irodá­
jában aug. 28. d. e. 9 órakor zárt ajanlati ver­
senytárgyalás lesz.

Szombathely. Utiszerek és szerszámok szálli 
tása. A vasvármegyei törvh. közutak fentartá- 
sa'noz szükséges utiszerek és eszközök szallitasa 
végett (költségelőirányzat 1179 frt 67 kr.) a m. 
kir államépitészeti hivatalban Szombathelyen 
augusztus hó 14-én d. e. 10 órakor zárt aján­
lati versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5°,o.

Helyeszközlő rovat.
Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a 
válaszhoz a levélbélyeg beküldetik, Czim-tuda- 
kozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő

Ajánlkozik.
Fiatal vas- és füszerkereskedő segéd, 18 éves, 

róm. kath., augusztus 10-re hasonló, vagy csak 
fűszeres minőségben állást keres. Szives megkere­
sést kér Laczkó József, kereskedő-segéd, Szdra- 
veczkv Ferencz ur czimén Kocsér, Pest vm.

J 205—3—3
Kezdő komptoarista állást keres, októberi, eset­

leg szeptemberi belépéssel, egy értelmes fiatal 
ember, ki Pozsonyban egy államilag engedélye­
zett, könyvviteltani tan folyamot jó eredménynyel 
végzett. Czime a kiadóhivatalban megtudható.

6 215—1—1
Vas, fűszer, festék és vegyesárukban jártas 

segéd, keresztény, hadmentes, beszél magyarul, 
németül és tótul, azonnali belépésre alkalmazást 
keres vidéken. Szives megkeresést kér Pencz 
János Budapest, Kistemplom-u. 9. szám, I. emelet, 
ajtó 14. 216 1 1.

Értelmes, szakképzett, 24 éves füszerkeres 
kedő-segéd, ki elsöbbrangu üzletekben huza­
mosabb ideig működé, októberi, esetleg szep­
temberi belépéssel állást keres. Szives megkere­
sést kér «Szorgalmas 71» Pozsony, főpósta post- 
restante czim alatt. 221—1—1

Kerestetik.
Vidéki norinbergi, diszmü és rövidáru üzletbe 

egy segéd kerestetik 25 frt havi fizetés, lakás és 
ellátás mellett. Czim a kiadóhivatalban.

210—3—2
Jóravaló keresztény segéd rögtön alkalmazást 

talál Stech Kálmán vegyes kereskedésében Rima­
szombat. A tót nyelv bírása megkivántatik.

214-3—2
B.-Szarvason Nyácsik S. utóda fűszer és rövid­

áru kereskedésében egy segéd, ki mindkét szak­
mát teljesen érti s a magyar nyelven kívül a 
tót nyelvet is bírja, augusztus 15, esetleg szep­
tember 1-én alkalmazást nyer; ugyanott egy 
tanoncz is felvétetik. Ajánlatok fenti ezéghez 
küldendők. 199—3—3

Vései Sándor fűszer- és csemegekereskedése- 
ben Kaposvárott egy 22—23 éves segéd, jó rész­
letező, ügyes kirakatrendező, aki csemege áru­
ban kellő gyakorlattal bir és csakis előkelő 
füszerüzletekben volt alkalmazva, azonnal alkal­
mazást nyer. Fényképpel ellátott ajánlatok fenti 
ezéghez küldendők. 218—1 — 1

Seeber Vincze czégnél Nyitrán, fiatal vaskeres­
kedő segéd alkalmazást nyer. Ajánlatok arczkép- 
pel ellátva a ezéghez küldendők. . 219—2—1

Földesilstván vegyeskereskedőnél Mezőberény- 
ben, egy ügyes, fiatal, fűszer és vegyeskereskedő 
segéd szeptember 1-re felvétetik. 220—3—1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás. 
Nagyobb magyar városban, megye székhelyén, 

a legjobb forgalmú helyen, két vendéglő között, 
biztos intelligens vevőkörrel biró, hat év óta 
fennálló fűszer-, csemege-, bor-, ásványvíz-, de- 
likatesz-üzlet, italmérés és dohánytőzsdével ösz- 
szekötve, 30,000 frt évi forgalommal, más vállalat 
miatt azonnal eladó. Hol ? megmondja a kiadó- 
hivatal. 201—3—3



MAGYAR LLOYD 1897. augusztus 8.

B

agyar Leszámítoló és Pénzváltóbank
F., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 30 millió korona. Bank- és 
váltóüzlet, áruosztály, entrepot és elevátorok 750,000 

métermázsánál több űrtartalommal. Fiókok: Budapest bel­
város, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. Közraktárak: Budapest- 

Barcstelep, Fiume.

udapesti Takarékpénztár és Országos 
Zálogkölcsön Részvénytársaság

miniszteri leg engedélyezett

zálogköles ön-intézetei
IV"., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körut 18.; 
VII., Király-utca 57.; VIII., Józscf-körut 2. szám; 
aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű árúra, 
Ingóságokra és inhauemuekre 15% mellett. Nagyobb árú­
tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamatláb 

mellett is elfogadtatnak.

Belvárosi takarékpénztár részv.-taiisasaií
IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. 
Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskére, pénz­

tárjegyre és cheque-számlára. Leszámítol váltókat. Jel­
zálogkölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett. Előleget 
ád értékpapír okra. Értékpapírok vételét és eladását lelki- 
ismeretesen és a legméltányosabb feltételek mellett eszközli.

ezelőtt \ 
Valser Ferenez/Budapesti Szivattyú- és Gépgyár (w,

Részvény-Társaság

Budapesten, VI., Külső váczi-út 45.- sz. 
Gyárt: Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keret fiiré­
szeket, Körfűrészeket, Csert őröket, Petróleum-moto­
rokat, Gözgéptelepeket, Gőzkazánokat, Elömelegitö- 
ket, Yiz-. nyersolaj- és petróleum -tartány okát, 
Vashidakat, Szivattyukut, Tűz fecskendőket, Köztisz­
tasági szereket, Harangokat,Érez- és vasöntvényeket. 
Létesít: Vízmüveket, Csatornázásokat, Vízvezeték­

éé légszesz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

Magyar Fém- és Lámpaára-Gyár
részvénytársaság 

BUDAPEST—KÖ BÁNYA N. 
Petroleum - lámpák ízléses kivitelben, 
gazdag választékban. Herrmann M.-féle szab. 
villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb kő­
olajlámpa. Könyőky-Kutser a-féle szab. 

gőzfertőtlenitök.
RAKTÁRAK: V., Uizella-tér (Haas-paiota), VII., 
Üllői-út 2. és VI., Teréz-körút s Király-utcza sarkán.

PALACZK-KOSARAKAT
(Demijohn.)

legjobb kivitelben és legjutányosabban 
szállít nagyban és kicsinyben

RÉNYIÁRPÁD
üveggyár és köszörűdé

Zelestye, u. p. Remetemezo
(Szatm ármegye.)

Az ezredéves kiállításon «jó munkáért» kitüntetve

Reich jenó ésTársa
terményüzlete, olaj és kencze gyara KISPESTEN. 
Iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körut 3. sz., I. emelet. 
Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj. tovot- 

kenőcs, lenolajkencze, kocsikenőcs, fénymáz, halzsir, czipész- 
kovács- es serfozde-szurok, bőrkenőcs, vaselin, lesték-aruk’ 
lakkok, carbohneum, kátrány stb. alegjutányosabb árak mellett. 
Az alaó-bodonyi tejgazdaság „TEJSZIN3ZAPPAN“ gyárának főelarusitó helye.
—— Árjegyzék Ingyen és bérmentve. —.

Ismeret- *- 
* terjesztő

Bogyó-Kovák: Keres­
kedelmi számtan
I II.................  1.80

Erdélyi: Egyszerű és 
kettős könyvvitel 
fűzve ... ... —.80 

Fillinger: Áruisme 2.40 
Kerekes: A kereskede­

lem története 1.- 
Koós: Mechanikai 

technológia... 2.
» Áruisme ... —.80 

Műiig: Német keresk.
irálytan........ 1.20

Névy: Kereskedelmi 
levelező. . ... 1.50 

» Áruüzleti levelező
fűzve ......... —.80

Roller: Könyvviteli 
üzlettervek —.40 

Megrendelhetők egyen- 
kiilt is lapunk kiadó- 
hivatalában. Budapest, 
VII. Rottenbiller-u. 46.

Tan- és Nevelő-Intézet
RÁKOS-PALOTÁN.

Az intézet egy öt hold kiterjedésű parkban fekszik. Növendékek 
fölvétetnek 4 elemi, 6 polgári, 8 gimnáziumi osztályba. Az elemi, 
polgári és a négy alsó gimnáziumi osztályok a nyilvánosság 
jogával vannak felruházva. A gimnázium négy felső osztályába 
járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek és mint magántanulók 
egy nyilvános főgimnáziumban tesznek vizsgát. A magyar, német, 
franczia, latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetek. A 
szellemi tehetségek fejlesztése mellett a test edzésére is kiváló gond 
fordittatik. Kitűnő tanerők. Alapos oktatás és gondos felügyelet. Erőt 
adó, jó táplálék. Kitűnő viz. A növeldei díj mérsékelt. Ismertetővel 
(programmal) és bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Rákos- 
Palotán (Budapest szomszédságában). Vasúti, posta- és távirdaállomás.
iTi-127 Wágner Manó, igazgató, intézet-tulajdonos.

^L.

Öacao és 
Csükoládé-Ejgár

GYÁR: Újpest, Váczi-iít 57.

Városi iroda: Budapest, V., Nádor-utcza 15.

Árlejtési hirdetmény.
A sajóládi vallás-alap. uradalom tulajdonát képező. Zemplén megye Sajó- 

horom községében lévő gazdasági épületek helyreállítására, a nagyméltóságú 
vallás- és közoktatási m. kir. minisztérium f. évi július hó 22-röl kelt 44,735. sz. 
rendeletével 1602 írt 61 kr. engedélyeztetvén, e munkálatok foganatosítása iránt

1897. évi augusztus hó 26-án
Sajó-Ládon (Borsod megye), a in. kir. közalap, ispánsági irodában, délelőtt 
d órakor, nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak mindazon szakértő vállalkozó urak, kik e versenyen résztvenni 
óhajtanak, hogy a kitűzött napon és helyen lü°,o bánatpénzzel ellátva meg­
jelenni szíveskedjenek.

A feltételek és költségvetés Sajó-Ládon. a m. kir. közalap, ispánsági iro­
dában. a hivatalos órák alatt betekinthetők.

A vállalkozók közötti szabad választási jog, tekintet nélkül a tett igére-
e re, a nacyméltóságú vallás- és közoktatási m. kir. minisztérium részére 

lentartatik.
A feltételekkel ellenkező, vagy utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

V e ek, kik az uradalommal perben vannak, vagy hanyag munkájokrói 
ismeretesek, a versenyből ki zára Inak.

Kelt Sajó-Ládon, 1897. évi július hó 30-án.

' kir. közalap, ispánság.
(Utánnyomás nem dijiutatik.)


